

# Προς τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας και τα μέλη του Συλλόγου Φίλων του Μουσείου Σχολικής Ζωής

*Αγαπητοί και αγαπητές συνάδελφοι όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης , αγαπητά μέλη του Συλλόγου Φίλων του Μουσείου Σχολικής Ζωής, αγαπητοί φίλοι και φίλες του Μουσείου Σχολικής Ζωής,* ανεξάρτητα από το αν είστε εκπαιδευτικοί ή μέλη του Συλλόγου Φίλων επικοινωνούμε μαζί σας προκειμένου να σας ενημερώσουμε για το νέο project του Μουσείου Σχολικής Ζωής με τίτλο: **“ΣΗΜΕΙΑ ΟΠΩΣ ....ΣΤΟΧΟΣ”** που επενδύει στη δική σας φαντασία και δημιουργικότητα προκειμένου το Μουσείο να είναι και να παραμείνει ζωντανό και βιώσιμο. ”

Το project επιδιώκει την επικοινωνία του Μουσείου Σχολικής Ζωής με νέους χρήστες του πραγματικού και φανταστικού χώρου του μουσείου δια των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των πρωτοβουλιών που θα αναπτυχθούν από μεμονωμένους εκπαιδευτικούς ή εκπαιδευτές μέλη των όλων των βαθμίδων της τυπικής εκπαίδευσης. Οι πρωτοβουλίες θα αναδείξουν στοχευμένες δραστηριότητες στον χώρο του μουσείου που θα συνδέονται με την αντισυμβατική αξιοποίηση στην παιδαγωγική διαδικασία ενός στοιχείου , εκθέματος ή συνόλου εκθεμάτων από το πραγματικό ή ψηφιακό τοπίο του ΜΣΖ όπως παρουσιάζεται στην περιοδική έκθεση ΜΕΣΑ ΜΑΘΗΣΗΣ .Οι αφητηρίες- σημεία θα προβάλλονται μέσω του ιστολογίου ή της ιστοσελίδας του project που θα δημιουργηθεί με την έναρξη και θα ενημερωθείτε άμεσα για τη σχετική διεύθυνση και λειτουργία τους

Προς το παρόν μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες για το Μουσείο και τον Σύλλογο φίλων στη διεύθυνση : <http://silogofilonmsl.wixsite.com/school-life-museum> καθώς και στη σελίδα μας στο f/b **Σύλλογος Φίλων του Μουσείου Σχολικής Ζωής.**

Ως επιμέρους στόχοι του project ορίζονται :

- η τόνωση της δημιουργικότητας μαθητών και εκπαιδευτικών
- η εναλλακτική ερμηνευτική των εκθεμάτων του ΜΣΖ
- η ανάπτυξη δεξιοτήτων αυτονομίας διαχείρισης του μουσειακού χώρου από μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας
- η υποστήριξη της δημιουργικής σύνδεσης των χρηστών του μουσείου για την αποτελεσματικότερη ευαισθητοποίηση συμμετοχή και συνειδητοποίηση τους ως κοινό του μουσείου και μη κοινό.
- η δημιουργία νέων σημείων επαφής του Μουσείου Σχολικής Ζωής με δραστήριους χρήστες παιδαγωγούς και εκπαιδευτές για την παραγωγή νέων ιδεών που θα επαναπροσδιορίσουν τον τύπο των μέχρι τώρα προσφερόμενων δραστηριοτήτων στα εκπαιδευτικά προγράμματα του μουσείου και θα φέρουν μια ανανεωτική πνοή στην εκπαιδευτική πολιτική του μουσείου
- η λειτουργία της ερμηνείας της συλλογής του μουσείου με έμφαση στην περιοδική έκθεση ΜΕΣΑ ΜΑΘΗΣΗΣ με νέα οπτική από εκπαιδευτικούς της πράξης με την πρόκληση της δημιουργικής και αντισυμβατικής ματιάς για την τόνωση στη συνέχεια της καθημερινής σχολικής πράξης .

Η παιδαγωγική ομάδα του Συλλόγου Φίλων θα έχει την ευθύνη της υλοποίησης και εμπύχωσης του project σε όλη τη διάρκεια της εφαρμογής του. Συγκεκριμένα κάθε μέλος αναλαμβάνει να αναρτά στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στη σελίδα του Συλλόγου σημεία αφητηρίες με ιδέες συμβατές με το σκεπτικό του project για εμπύχωση και συνεχή ανατροφοδότηση. Με αυτό τον τρόπο προβάλλονται και στο διαδίκτυο στοιχεία του Μουσείου που δεν ορατά στους επισκέπτες με την πρώτη ματιά και τροφοδοτείται η αποκλίνουσα σκέψη. Επίσης

τα μέλη του Συλλόγου Φίλων με τον συντονισμό της Προέδρου, Σχολικής Συμβούλου Δημοτικής Εκπαίδευσης Δρακάκη Μαρίας και σε συνεργασία με στελέχη της εκπαιδευτικής κοινότητας και εκπροσώπους εκπαιδευτικών δικτύων, εκπαιδευτικών συλλόγων της Κρήτης εμψυχώνουν συναντήσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, αλλά και βιωματικά εργαστήρια.

Το Μουσείο Σχολικής Ζωής αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια σοβαρά ζητήματα στελέχωσης με εξειδικευμένο προσωπικό και ταυτόχρονα αναζητά λύσεις μέσα από την δραστηριοποίηση των εθελοντών φίλων του που συγκροτούν τον Σύλλογο Φίλων .

Ο Σύλλογος Φίλων του Μουσείου προκειμένου το Μουσείο να συνεχίσει να υποδέχεται μαθητικές ομάδες από όλες τις βαθμίδες που επιμένουν να το εντάξουν στον προγραμματισμό των εκπαιδευτικών τους επισκέψεων παρά την επίγνωση της ασταθούς λειτουργίας του, **προσκαλεί όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας να αξιοποιήσουν τις συλλογές και τους χώρους του Μουσείου οργανώνοντας ένα” εναλλακτικό και ανατρεπτικό μάθημα” επιλέγοντας το ΣΗΜΕΙΟ ή τα ΣΗΜΕΙΑ του μουσειακού περιβάλλοντος , σχεδιάζοντας μια ή περισσότερες δραστηριότητες που συνδέονται με έναν παιδαγωγικό ΣΤΟΧΟ**

Τα βήματα είναι απλά:

Ο εκπαιδευτικός που ενδιαφέρεται να πάρει μέρος στο project δηλώνει την πρόθεση συμμετοχής του τουλάχιστον δύο εβδομάδες τουλάχιστον πριν την επίσκεψη στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συλλόγου Φίλων του Μουσείου δλδ στο [silogosfilonmsl@gmail.com](mailto:silogosfilonmsl@gmail.com)

Σχεδιάζει τις δραστηριότητες που ενδιαφέρεται να εμψυχώσει στον χώρο του Μουσείου και τις στέλνει στο email [silogosfilonmsl@gmail.com](mailto:silogosfilonmsl@gmail.com)

στην παιδαγωγική ομάδα του Συλλόγου Φίλων δηλώνοντας την ημέρα , τον αριθμό και την ηλικία των μαθητών. Η δραστηριότητα περιγράφει τον στόχο και πολύ σύντομα τη διαδικασία. Απαραίτητη προϋπόθεση να αξιοποιεί αντικείμενα της σχολικής ζωής με ευρηματικό τρόπο. Επίσης προσδιορίζει τον χρόνο αξιοποίησης του Μουσείου δηλαδή τη διάρκεια της επίσκεψης του ( προτείνονται οι ώρες 9.00 έως 14.00 από Δευτέρα έως Παρασκευή)

Ο εκπαιδευτικός ειδοποιείται από μέλη του Συλλόγου Φίλων και επιβεβαιώνεται η δυνατότητα υλοποίησης της δραστηριότητας στο Μουσείο.

Στον χώρο του Μουσείου οι εκπαιδευτικοί συνοδοί και εμψυχωτές έχουν ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ την ευθύνη της υλοποίησης της δραστηριότητας που έχουν σχεδιάσει καθώς και την ευθύνη να αφήσουν τον χώρο οργανωμένο και καθαρό όπως τον βρήκαν στην αρχή της επίσκεψής τους.

Η μαθητική ομάδα με τους συνοδούς εκπαιδευτικούς εμψυχωτές είναι απαραίτητο να δηλώσει και να τηρήσει τη διάρκεια της υλοποίησης των δραστηριοτήτων στον εσωτερικό και εξωτερικό χώρο του Μουσείου.

Μετά την ολοκλήρωση του” εναλλακτικού μαθήματος” η ομάδα μπορεί να αξιοποιήσει και τον περιβάλλοντα χώρο του Μουσείου με την αποκλειστική ευθύνη των συνοδών εκπαιδευτικών τους

Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να πάρουν μέρος στο project με τις ομάδες τους έχουν τη δυνατότητα να αντλήσουν επίσης πρωτότυπες ιδέες από την σελίδα του Συλλόγου Φίλων του Μουσείου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης

Το project προωθείται με μια πολύ ισχυρή και ευρηματική οπτική ταυτότητα που αποκαλύπτεται σταδιακά και κυκλοφορεί ψηφιακά αλλά και με έντυπο σε τακτά διαστήματα στα ΜΜΕ με δελτία τύπου και κείμενα που διοχετεύονται μέσα από τις ιστοσελίδες των Διευθύνσεων. Η ταυτότητα αξιοποιεί το σημείο και την γραμμή σε διάφορες εκδοχές λεκτικές, σημειωτικές , χρωματικές, σχηματικές για δώσει το μήνυμα της συμμετοχής της σύνθεσης και της συνέχειας Παράλληλα οργανώνονται μέσω των Σχολικών Συμβούλων συναντήσεις με εκπαιδευτικούς στον χώρο του Μουσείου προκειμένου σε βιωματικά εργαστήρια να γίνει εμψύχωση ανάλογων δραστηριοτήτων. Προς αυτή την κατεύθυνση αξιοποιούνται και οι μουσειοσκευές του Μουσείου που

ξεκλειδώνουν τέτοιου τύπου δραστηριότητες. Για τα σεμινάρια και τις δράσεις ευαισθητοποίησης θα ενημερωθείτε σύντομα με νέα επιστολή.

Αξιοποιούνται φράσεις κλειδιά που ενισχύουν την συμμετοχή στο project όπως λ.χ. ‘Προσθέστε το δικό σας σημείο και η γραμμή θα φτάσει στον σκοπό’

Σκοπός η ελευθερία της σκέψης με δράση, η ελευθερία της δράσης με σκέψη....στο ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ

“Η γραμμή μεγαλώνει και αγκαλιάζει την εκπαιδευτική κοινότητα με τη δική σας έμπνευση και τα δικά σας σημεία –στόχους “Τα σημεία δημιουργούν την αυτόνομη γραμμή επικοινωνίας του Μουσείου, την μοναδική γραμμή έμπνευσης των φίλων του Μουσείου.

Επιπλέον μπορεί εξ αποστάσεως να συμμετάσχουν μακρινοί φίλοι και να τροφοδοτήσουν με δικές τους ιδέες χωρίς απαραίτητα να πρέπει να έχουν επισκεφτεί το Μουσείο. Εμείς κατά διαστήματα θα αναρτούμε σημεία της συλλογής που μπορούν να αξιοποιηθούν . Πάντα η υποχρέωση των χρηστών να σχεδιάσουν μία μονάχα δημιουργική δραστηριότητα με έναν στόχο, να τη διατυπώσουν ,να την εφαρμόσουν στον εσωτερικό η εξωτερικό χώρο του μουσείου και να την αναδείξουν με ένα παραγόμενο που θα φτάνει σε μας....

Η υλοποίηση του project που θα επιχειρήσει σταδιακά να προσεγγίσει και άλλες ομάδες κοινού εκτός των εκπαιδευτικών φιλοδοξεί να μετεξελιχθεί σε μια εκστρατεία δημιουργικότητας με στόχο μαθητές, καλλιτέχνες, υπερήλικες, αλλοδαπούς, εθελοντές ώστε να αναδείξει κουλτούρες και μηνύματα δημιουργικότητας και εκτός της σχολικής συνθήκης.

***Ευελπιστώντας στη θετική σας ανταπόκριση και στη δημιουργική και συνεπή συμμετοχή σας,***

***ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΠΟΛΥ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ!***

**Η Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων του Μουσείου Σχολικής Ζωής**

**Μαρία Α. Δρακάκη**

**Σχολική Σύμβουλος Δημοτικής Εκπαίδευσης 6<sup>ης</sup> Περιφέρειας Ν. Ηρακλείου**

**Τηλέφωνο γραφείου: 2810246403 κ κιν. 6932427310**